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2022年度在学生アンケート（1年生）

実施時期 2022年8月8日～2022年8月19日
回答方法 googleフォーム
対象学年 １年生
対象人数 116名
回答者数 53名

回答率 45％

あなたの専攻を教えてください

専攻 人数 率

PT 46 87%

OT 7 13%

合計 53 100%

あなたの性別を教えてください

性別 人数 率

男 32 60%

女 21 40%

合計 53 100%

PT, 46

OT, 7

男, 32

女, 21
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現在住んでいる市町村を教えてください

市町村 人数 率
千歳市 42 79%
苫小牧市 5 9%
札幌市 4 8%
恵庭市 1 2%
北広島市 1 2%

合計 53 100%

通学手段を教えてください（使用しているもの全てにチェックをつけてください）

通学手段 人数 割合
スクールバス 31 58%
スクールバス;JR 3 6%
スクールバス;JR;自転車 3 6%
徒歩のみ 3 6%
スクールバス;自転車 2 4%
自動車、バイク、スクーター 2 4%
スクールバス;JR;路線バス 2 4%
JR 2 4%
JR;自転車 1 2%
スクールバス;路線バス 1 2%
路線バス; 自動車;バイク;スクーター 1 2%
自転車 1 2%
スクールバス;JR;地下鉄;自転車 1 2%

合計 53 100%

千歳市, 42

苫小牧市, 5

札幌市, 4

恵庭市, 1 北広島市, 1
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通学にかかる時間は、片道どれくらいですか

通学時間 人数 率
15分以内 14 26%
16～30分 28 53%
31～60分 5 9%
61～90分 4 8%
91分以上 2 4%

合計 53 100%

住まいについて教えてください

住まい 人数 率

一人暮らし 39 74%

実家、兄弟・親戚の家など（家賃がかからないところ） 14 26%

合計 53 100%

15分以内, 14

16～30分, 28

31～60分, 5

61～90分, 4

91分以上, 2

一人暮らし, 39

実家、兄弟・親戚の

家など（家賃がかか

らないところ）, 14
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【一人暮らしの方のみ】住まいは、次のどれにあてはまりますか

住まいの形態 人数 率

アパート、マンション 31 79%

学生会館（ドーミー） 4 10%

千歳リハ学生寮 4 10%

合計 39 100%

【一人暮しの方のみ】家賃（月額）は、次のどれにあてはまりますか

家賃 人数 率

20,000円～29,999円 4 11%

30,000円～39,999円 15 39%

40,000円～49,999円 9 24%

50,000円～59,999円 10 26%

60,000円以上 0%

合計 38 100%

アパート、マンション, 31

学生会館

（ドーミー）, 4

千歳リハ学生寮, 4

20,000円～29,999円, 4

30,000円～

39,999円, 15

40,000円～49,999円, 9

50,000円～59,999円, 10
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生活費 人数 率
保護者からの仕送り 16 41%
奨学金 16 41%
アルバイト代 5 13%
貯蓄 2 5%

合計 39 100%

食費 人数 率
5,000円～9,999円 10 26%
10,000円～14,999円 11 28%
15,000円～19,999円 9 23%
20,000円～24,999円 4 10%
25,000円～29,999円 2 5%
30,000円以上 3 8%

合計 39 100%

【一人暮らしの方のみ】生活費は主に、どのようにやりくりしていますか

【一人暮らしの方のみ】食費（月額）は、平均してどれくらいですか

保護者からの

仕送り, 16

奨学金, 16

アルバイト代, 5

貯蓄, 2

5,000円～9,999円, 10

10,000円～

14,999円, 11

15,000円～

19,999円, 9

20,000円～24,999円, 4

25,000円～

29,999円, 2

30,000円以上, 3
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スマホ代 人数 率
4,999円以下 8 16%
5,000円～9,999円 25 49%
10,000円～14,999円 12 24%
15,000円～19,999円 3 6%
20,000円以上 3 6%

合計 51 100%

入学後のアルバイトについて、あてはまるものを教えてください

アルバイト 人数 率

継続的（1ヶ月以上）なアルバイトをしている（していた） 23 43%

臨時や短期（1ヶ月未満）のアルバイトをしている（していた） 4 8%

アルバイトはしていない（したことがない） 26 49%

合計 53 100%

スマホ代（月額）は、平均してどれくらいですか

4,999円以下, 
8

5,000円～9,999円, 25

10,000円～14,999円, 12

15,000円～19,999円, 3

20,000円以上, 3

継続的（1ヶ月

以上）なアル

バイトをしてい

る（していた）, 
23

臨時や短期

（1ヶ月未満）

のアルバイト

をしている（し

ていた）, 4

アルバイトは

していない（し

たことがない）, 
26



 2022年度在学生アンケート　7/18

勤務地 人数 率

千歳市外 15 50%

千歳市内 15 50%

合計 30 100%

アルバイト代 人数 率
9,999円以下 1 4%
10,000～19,999円 2 8%
20,000～29,999円 6 25%
30,000～39,999円 9 38%
40,000～49,999円 3 13%
50,000～59,999円 1 4%
60,000円以上 2 8%

合計 24 100%

【入学後のアルバイト経験がある方のみ】勤務地はどちらですか（一番長く行ったアル
バイトで回答してください）

【入学後のアルバイト経験がある方のみ】１ヶ月のアルバイトによる収入は、平均でい
くらでしょうか

千歳市外, 15千歳市内, 15

9,999円以下, 1

10,000～19,999円, 2

20,000～29,999円, 6

30,000～39,999

円, 9

40,000～49,999円, 3

50,000～59,999円, 1
60,000円以上, 

2
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学内の部活・サークルに加入していますか

部活に加入 人数 率

している 31 58%

していない 22 42%

合計 53 100%

部活 人数 率
予防運動クラブ 8 21%
バスケットボール部 7 18%
バレー部 7 18%
スポーツ理学療法クラブ（SPTC） 7 18%
軟式野球部 5 13%
サッカー部 4 10%
音楽研究サークルMUSIC LABO 1 3%

合計 39 100%

【部活動・サークル活動をしている方のみ】加入している部活・サークルを選んでくだ
さい（複数回答可）

している, 31

していない, 22
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放課後の過ごし方 人数 率
友人との交流 25 26%
趣味 23 24%
勉強 23 24%
アルバイト 16 16%
クラブ・サークル・学友会・ボランティア活動など 10 10%

合計 97 100%

睡眠時間 人数 率

4時間未満 1 2%

4時間以上～5時間未満 7 13%

5時間以上～6時間未満 24 45%

6時間以上～7時間未満 16 30%

7時間以上 5 9%

合計 53 100%

放課後は主にどのように過ごしていますか（2つまで選択可）

平日の睡眠時間は、およそ何時間ですか

25

23

23

16

10
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友人との交流

趣味

勉強

アルバイト

クラブ・サークル・学友会・ボランティア活動など

4時間未満, 1

4時間以上～5時間未満, 7

5時間以上～6時間未満, 
24

6時間以上～7時間未満, 
16

7時間以上, 5



 2022年度在学生アンケート　10/18

自習時間 人数 率

しない 5 9%

1時間未満 22 42%

1時間以上～2時間未満 20 38%

2時間以上～3時間未満 5 9%

3時間以上～4時間未満 0 0%

4時間以上 1 2%

合計 53 100%

平日は、どのくらい自習をしていますか

しない, 5

1時間未満, 22

1時間以上～2時間未満, 20

2時間以上～3時間未満, 5

3時間以上～4時間未満, 0 4時間以上, 1



サークル１
サッカー部 先輩たちが優しくて面白い
サッカー部 人がいいっすね
スポーツ理学療法クラブ（SPTC） 先輩たちが優しくて面白い
スポーツ理学療法クラブ（SPTC） 先輩との交流ができる。
バスケットボール部 男女の仲が良く楽しいです
バスケットボール部 楽しい！先輩後輩仲が良く、フリーなバスケがしたい人は来

てみて欲しい！
バスケットボール部 先輩との交流がある
バスケットボール部 先輩との交流ができる。
バスケットボール部 楽しくバスケができます。初心者の方も遊びでできます。
バレー部 男女共に切磋琢磨できるところです。
バレー部 毎週楽しくバレーボールができます
バレー部 人がいいっすね
軟式野球部 初心者でも大丈夫！女子でも選手として大会出場できる！



入学して 人数 割合
良かったと思う 29 56%
どちらかというと良かったと思う 19 37%
どちらかというと良くなかったと思う 2 4%
良くなかったと思う 2 4%

合計 52 100%

入学して良かった理由
PT.OTになりたい人しかいないので、交流がしやすい
効率よく勉強できます
自分の興味のある分野に関して、それぞれの専門の先生方がいらっしゃるので、
学んでいてとても楽しいからです。
質の高い学びが出来る。とても楽しい
充実して勉強ができる。
先生とコミュニケーション取りやすい
先生との距離が近い、図書館で集中して勉強できる。
先生方が優しく、怪我や病気のサポート、アドバイスをしてくれたり、テストの
フィードバックを丁寧にしてくれたり、カウンセリングがある対応の充実さが良
いと思ったから
沢山のことを学べているし、楽しい。
勉強に集中できる
勉強に集中できる場所がある
放課後に友人と勉強しやすいため
毎日が楽しいから
友達関係が良好だから。
理学療法士になるために入学したので勉強は大変で難しいがやりがいがありま
す
クラスの団結力強い
テスト勉強など色々な人と助け合いができる
意外と勉強面がなんとかなっているから
環境が整っている
共通の趣味をもった友達が思ったより多くいたから
最近はテストで大変な思いをしていますがとてもやりがいがあると感じていま
す。
色々な経験ができたから
先生が優しいね
専門的にしっかり学べているから
地元から1番近いから
勉強ができるから
勉強面以外での手厚いサポートが嬉しい



千歳リハに入学して良かっ
たと思いますか

理由

どちらかというと良くな
かったと思う

実習の交通費自分で払うのはきつい

良くなかったと思う 授業のペースが早く先生の部屋に質問行きたくても居
ないことが多い。
女性の先生が生徒に対して酷いこと傷つくようなこと
を言ってくる。そのため、女性教員に質問したいこと
や、相談事が出来ない。



入学前のイメージと違った点が 人数 率
ある 27 51%
ない 26 49%

合計 53

入学前イメージ
1週間の授業が全て同じような時間
テストが簡単
テスト期間の間隔が短すぎたこと
もっと講義が毎日びっしり入っていると思っていた
もっと大学って自由気ままなのかと思ってた
医療系なのでもっと厳しいイメージがありましたが、先生方がフランクで
楽しい授業をしてくださるので、気負いすぎることなく学べています。

皆がすごい勉強熱心でこちらとしてもいい刺激になった
学校の規模
思ったより勉強が大変すぎること
思っていたよりも授業が大規模だった
先生の態度
大学というより専門学校や高校によってる必須と選択のバランスが悪い

大学はあまり人と関わらないのかなと思ったが沢山の人と交流出来た
り、先輩とも仲良くなれるところです。
先生も悩みなど聞いてくれて生活しやすいです。
女性教員の先生の言い方が時々きついのが気になりました。
特奨生に人数制限があったこと。
テストが他の大学に比べて多いこと。
再試と留年の基準が高いこと。
勉強
勉強つらい
勉強の量が予想以上に多かった
勉強や講義の仕方



あなたが考える、理学療法士の魅力（自由記述）
自分の治療で他の人が良くなること
怪我を治すだけではなく、社会復帰を視野に入れたリハビ
リを考えることはその患者さんの人生を手助けする役割で
関わることが出来る
人に感謝される、必要とされる人達だと思います
筋骨格系に詳しい
ケガや病気などでダメージを負った身体機能を回復させ
る事とリハビリをサポートすることによって患者様を社会
復帰させる事が理学療法士の魅力だと思います
復活させられること
自分の経験を通して、患者様に向き合って治療することが
できるところが魅力だと思います。
今は比較的になりやすい分類けど将来なりづらくなってし
まう職業
雰囲気が良いPT

身体的はもちろんだが精神のケアもできるところ。自分が
やる施術で患者さんが元気になって行く姿を早く見たい。

治療効果が分かりやすく、患者さんに喜んでもらいやすく
なるため
様々な人と関わる仕事なので、社会経験やコミュニケー
ションがよく取れる
患者さんを笑顔にすることが出来る
人と密接に関われて、結果が目に見えてわかるのでやりが
いを感じる仕事だと思う
患者さんの状態の回復や笑顔を見られる。
おやすみがある
患者さんと会話出来る

患者さんとの触れ合いがあり、表情や感情などを確認しや
すい所と、自分の理学療法で患者さんが徐々に良くなって
いくという過程をしっかり自分の目で見ることが出来る点

患者さんと親密な関係を築ける。
人を助けることが出来る
人の役に立てる
やりがいがあるところ
人との繋がりが大きい



あなたが考える、作業療法士の魅力（自由記述）
後遺症や長い入院生活により、その後の暮らしに不安を抱い
ている人を引き続き寄り添う事が作業療法士の魅力だと思
います
日常生活を送ることすらも困難になってしまった方が、少し
でも回復する姿を見ることができたときにOTとしてのやり
がいを感じると思います。
患者さんとの協力ができるところ
勉強が大変で魅力など分からなくなりました。
食事や着替えから人生そのものに関われる。
人の役に立てる
やりがいがあるところ
人との繋がりが大きい
患者さんの気持ちを考え、自分の思い込みで動かないでひと
つの行動を正しくスピーディーに行える作業療法士になりた
いです。



理学療法士、作業療法士を目指している受験生に、千歳リハのアピールポイント（自由記述）
先生と生徒の距離が近いこと
担任がいるので気軽に相談出来る。学生の数が他の大学に比べて少ないので細やかな指導が受
けれる。
勉強は大変だがやりがいもあるし、先生とも面白い先生がたくさんいるのでおすすめです
先生に色んなことがすぐに聞ける
勉強は大変だと思いますが千歳リハのすごい所は担任制がある事です。もし不安があれば先生に
相談できたりするので大学で辛い思いをする事は無くなると思います。
勉強に熱心な人には合ってる
PT、OTになることは決して楽な道ではないかもしれませんが、小さな大学だからこそ質の高い授
業を受けることができます！一緒に千歳リハで学びましょう！
勉強は大変だけど友達と協力して周りとも絆が深まる
他の学校より先に進むところがあるから他の学校と差ができ色々な分野の先生方の話も聞けると
ころ
先生との距離が近いこと

小さな学校ですが、他の大きな大学に劣らない魅了が沢山あります。
先生方との距離が近く、分からない所をすぐに教えてもらうことができます
少人数なので先輩とも関わりが深く、周りの友達ともすぐに仲良くなれます。またクラス単位なの
でクラス内でも他クラス間でもとっても仲がいい。
勉強面では大変なこともたくさんあるけど、先輩や先生方との距離感が近くて、なんでも聞けるこ
と
人数が他の大学より少ない分、先生に聞きやすく、話しかけやすい
チリハは人数が少なくて、テストの時協力できる。
1OTは特に団結力があり、みんなで協力し勉強をしています。
教員と生徒の距離が近く質問しやすいので
学びやすい。
PT、OTを目指してる生徒しかいないので同じ目標を目指して切磋琢磨できることが魅力だとお
もう。
みんな仲良し
専門的な先生が多いです。なので、授業で分からない所がある時に聞くと、分かるまで徹底して教
えてくれます。また、不安などに関しては、カウンセリングがあったり、担任の先生が対応して話を
聞いてくれます。
施設もかなり充実しており、広い実習室があったり、講堂が多くあったり、デザイン性も重視されて
います。今年から購買は現金での支払いも可能になったので、とても使いやすいです。
大学からの無料送迎バスは、特に登録とかする必要が無く、徒歩圏内の方が駅前に行きたい時も
利用できたりするので、大変便利になってます。
先生が親身に相談に対応してくれる。
効率よく勉強できます
予防リハを勉強できること
先生方に聞きやすい環境
患者さんに深く寄り添えるところ



その他、本学に対するご意見やご要望などについて、ご自
由にお書きください（自由記述）
選択授業を増やしてほしい
授業で指名をしてあてる時に声が通りづらい人もいるの
で近くに来てもらうか、マイクを渡してほしい。
夏場は少し熱が籠りやすく涼しいところが少ないので、冷
房を積極的に入れてくれたら嬉しいです。


